

国际时讯

击毙“头目”

土耳其宣布在叙利亚北部打死“伊斯兰国”头目

新华社安卡拉5月1日电 土耳其总统埃尔多安4月30日深夜宣布,土国家情报局4月29日在叙利亚北部的一次行动中打死极端组织“伊斯兰国”头目阿布·侯赛因·库拉希。

埃尔多安在接受土耳其广播电视公司采访时说,土国家情报局跟踪此人已经很长时间。埃尔多安还说,“我们将继续打击一切恐怖组织”。

据土耳其媒体报道,阿布·侯赛因·库拉希于4月29日深夜在叙利亚北部城镇詹代里斯被打死。双方交战持续约一个小时,随后当地居民听到一声巨大的爆炸声。

阿布·侯赛因·库拉希是去年以来被打死的第三名“伊斯兰国”头目。他在去年11月成为“伊斯兰国”新头目。

火山喷发



默拉皮火山是印度尼西亚最活跃的活火山之一。这是5月1日在印度尼西亚马格朗拍摄的喷发中的默拉皮火山。 新华社发

客车坠崖



4月30日,应急人员在墨西哥纳亚里特州孔波斯特拉市的交通事故现场工作。 新华社发

新华社墨西哥城4月30日电 墨西哥西部纳亚里特州检方4月30日发布公报说,一辆客车29日晚在该州发生交通事故,造成至少18人死亡、33人受伤。

公报说,这辆客车行驶至纳亚里特州孔波斯特拉市时失控,冲出公路后翻下约15米深悬崖。

这辆客车从哈利斯科州特拉霍穆尔科市出发,计划驶向纳亚里特州瓜亚维托斯市。哈利斯科州州长恩里克·阿尔法罗通过社交媒体表示,死者多数来自哈利斯科州。阿尔法罗向死者家属表示慰问。

列车脱轨

新华社莫斯科5月1日电 俄罗斯布良斯克州的一铁轨处5月1日发生爆炸,导致一辆货运列车车头和7节车厢脱轨,但未造成人员伤亡。

布良斯克州州长博戈莫兹在社交媒体上发文说,当日一不明爆炸装置在“布良斯克-乌涅恰”铁路经过该州乌涅恰区的一处铁轨上发生爆炸,导致一列货运列车的车头和7节车厢脱轨。据博戈莫兹介绍,该铁路段的交通已暂停。

塔斯社援引当地紧急情况部门的消息报道,因脱轨车厢中有两列油罐车厢,爆炸引发了火灾。为避免大火殃及其余车厢,有70节车厢被及时拖走。

俄罗斯铁路公司当天证实了这起爆炸,并表示爆炸事件可能导致俄境内两列客运列车晚点。

飞机坠毁



4月29日晚一架小型飞机在美国洛杉矶山区坠毁,造成1人死亡。图为4月30日,美国洛杉矶消防和救援人员在坠机事故现场工作。 新华社发

苏丹停火再延长72小时

新华社喀土穆4月30日电 苏丹武装部队和快速支援部队4月30日分别宣布,同意将人道主义停火从当地时间30日午夜延长72小时,以响应国际、地区和当地开放人道主义通道的呼吁。

苏丹武装部队在一份声明中表示,同意将停火延长72小时,并希望对方遵守协议。

快速支援部队在另一份声明中说:“我们宣布将人道主义停火再延长72小时,从今天午夜开始。”声明强调快速支援部队会遵守停火协议。

苏丹民航局30日说,将继续关闭该国领空至5月13日,获得当局许可和苏丹武装部队批准的人道主义援助和撤离航班除外。

苏丹尼罗网报道说,苏丹武装部队30日表示,首都喀土穆以外的冲突已结束,目前冲突局限在喀土穆市区。苏丹武装部队称,快速支援部队已将喀土穆尼罗河东岸的东尼罗河医院改造成军营和一处作战指挥中心,并在病人撤离后继续掠夺和破坏包括银行、商店、普通住宅在内的公共和私人财产。

据红十字国际委员会30日消息,首批红十字国际委员会人道主义援助从约旦安曼运抵苏丹港,这批物资重约8吨,主要为医疗设备。红十字国际委员会表示,将向苏丹运送更多医疗物资、派遣更多人员。

另据《今日埃及》网站报道,埃及总统塞西29日呼吁“立即、持久、全面地在苏丹停火”,并希望外部势力不要介入苏丹内部事务。



4月22日,苏丹喀土穆上空浓烟滚滚。 新华社发

冲突发生两周,当地人道主义形势已到了将要崩溃的地步

联合国派副秘书长赴苏丹推进人道救援工作

新华社联合国4月30日电 联合国方面4月30日说,联合国负责人道主义事务的副秘书长、紧急救援协调员马丁·格里菲思正赶往苏丹,目的是推进苏丹的人道救援工作。

联合国秘书长发言人迪雅里克在一

份声明中说,鉴于苏丹人道危机急剧恶化,联合国秘书长古特雷斯已指派格里菲思即刻赶往苏丹。当前人道危机恶化的规模和速度对苏丹来说是空前的,将给苏丹以及地区更大范围内民众造成的现实和长远影响,让联合国方面“极为担忧”。

发言人说,联合国方面再次敦促苏丹冲突各方保护平民以及民用基础设施,允许平民从交战地区安全撤离,避免危害人道主义工作人员、医务人员以及相关设施等,并为人道救援行动提供便利。

格里菲思当天在启程前发表声明

说,苏丹武装冲突发生两周来,当地人道主义形势已到了将要崩溃的地步,此行将着眼于寻找办法,更好为当地数百万民众提供急需的人道救援。他同时指出,化解危机显然需要苏丹冲突各方实现停火。

与工作无保障、低工资作斗争

澳大利亚各大学罢工一周



2022年11月8日拍摄的澳大利亚悉尼大学校园。 新华社发

中新网消息 自5月1日起,澳大利亚各地的大学员工将开始进行为期一周的抗议活动,处于“崩溃边缘”的学者、行政人员和教辅人员准备好与工作无保障、不安全的工作量和低工资作斗争。

在维多利亚州,莫纳什大学、墨尔本大学和迪肯大学的成千上万名员工将离开工作岗位,在维州贸易厅举行抗议活动。

新南威尔士大学、昆士兰大学、詹姆斯·库克大学、联邦大学和纽卡斯尔大学也将在企业协议谈判前采取行业行动。

目前,澳大利亚大学里每10个职位中只有3个是永久职位,全国高等教育工会(NTEU)主席巴恩斯(Alison Barnes)说,这为员工创造了一种财务和情感上的有毒文化。

她称大学工作人员处于“崩溃边缘”。“整个行业的员工真的很愤怒,对我们整个行业发生的事情束手无策。”

“尽管十年来教了同一门课程,但在圣诞节期间,你仍然有那么一段时间,你突然没有任何收入。我们的合同制人员哭着给我们打电话,因为他们不知道他

们的合同是否会被续签。”

“像贷款买房或计划度假这样的事情可能很难,但除了经济上的不安全感,还有与这种不安全感相关的屈辱感。”

此外,工资盗窃在该行业也很猖獗。NTEU在2月发布的一份最新报告发现,整个部门的员工被拖欠了8340万元(澳元,下同)的工资。

墨尔本大学被发现有拖欠工资最严重的学校,该大学此前在联邦法院面临着公平工作监察员提出的涉嫌少付工资的索赔。

截至今年2月10日,该大学表示,在对其主要根据2013年至2018年的企业协议支付员工的方式进行审查后,它已经处理了约4500万元的拖欠款项。

在墨尔本大学教书的巴恩斯博士(Dr Barnes)说,低估学术和大学工作人员的价值最终会破坏澳大利亚真正高质量和全球受尊重(的高校)机构。“这将削弱帮助我们应对澳大利亚社会在未来几十年里将面临的、经济、科学和社会挑战的研究能力。”她说。

环球热点

为遏制持续两个月的银行业危机

美国又一家大银行被接管



4月26日,在美国旧金山,安保人员在一家第一共和银行网点门口。 新华社发

中新网消息 美国监管机构当地时间5月1日表示,已接管第一共和银行,并同意将该银行出售给摩根大通。分析称,此举旨在遏制持续两个月的美国银行业危机,该危机已令金融体系陷入困境。

据报道,美国联邦存款保险公司(FDIC)于4月30日控制了陷入困境的第一共和银行,随后宣布出售其大量资产和存款。5月1日,加州金融保护与创新部宣布,监管机构已接管第一共和银行,FDIC将担任接管人。摩根大通方面则表示,从FDIC手中收购第一共和银行的绝大部分资产和存款。

第一共和银行成立于1985年,是一家专注于高净值个人及其企业的地区性银行,包括向这些客户提供低利率抵押贷款。数据显示,截至2022年底,该银行为美国第14大商业银行。

分析称,监管机构此举旨在遏制持续两个月的美国银行业危机,该危机已令金融体系陷入困境。第一共和银行的大量存款外流发生在硅谷银行和签名银

行2023年3月倒闭之后。从那以后,包括摩根大通在内的美国最大的银行已经向其注入300亿美元的定期存款,试图注入信心并防止银行挤兑蔓延,但第一共和银行的存款仍大幅流失,情况始终没有改善。

硅谷银行3月10日轰然倒闭,是2008年金融危机以来美国发生的最大宗银行倒闭事件。3月12日,美国政府宣布关闭签名银行。3天内两家银行倒闭,致使美国银行业危机持续蔓延。美国财长曾发出警告,危机进一步蔓延可能导致许多银行倒闭并引发挤兑。

《纽约时报》指出,第一共和银行的崩溃可能会加剧外界对美国金融体系的担忧。尽管银行业专家认为,此次风波是对3月银行业动荡的延迟反应,而非危机新阶段的开始,但美国金融体系仍存在诸多问题。银行接连倒闭和利率上升迫使银行控制放贷,企业难以扩张,个人也更难购置房产和车辆。银行和投资者正变得更加谨慎,这种谨慎可能最终会阻碍业务扩张和招聘。